

尊敬的张国庆大使阁下、尊敬的霍天云参赞阁下、尊敬的张友华参赞阁下
女士们、先生们、同志们、朋友们：

当我们我国人民热情洋溢地迎接北京奥运到来的时候，从远隔万里的祖国，传来了令人震惊的消息—本世纪迄今全球最严重的不可抗力的自然灾害，降临到我们可爱的祖国！在短短几分钟的时间里，天府之国、巴蜀胜境变成一片灾难的地狱。强大而残忍的地震魔鬼，摧毁了我们的家园，杀害了我们的同胞。花朵一般天真灿烂的幼童，顷刻成为孤儿；慈爱的父母，霎间痛失儿女；成百成千的少年，在他们升腾着理想的教室里，被夺去了花季般的生命。在幸福中颐养天年的老人，突然告别人间。废墟之中，数万同胞的血肉之躯，与钢筋水泥交织在一起，和亲人悲烈地永别。灾难之突然，破坏力之严重，损失之巨大，即使好莱坞的幻想灾难片，也难以见到。

灾难，对我们正在高速腾飞的祖国，对处于伟大复兴时代的中华民族，给出了建国以来最严峻的考验。此刻，我们海外赤子，心系祖国，梦牵同胞，焦灼地关注着祖国的每一刻。重灾之下，祖国可好？亲人可平安？多少同胞获救？多少幸存者生还？国家前进的步伐是否会放慢？中华民族百年梦想的北京奥运是否还能圆满？千万受灾同胞能否挺的住？中华民族能否安渡难关？这些魂牵梦萦的挂念，时时刻刻在我们每个海外华人的心中回荡。

苍天无情人有情，大地无义人有义，几乎与大地震发生同时，一场千古难觅的 13 亿人大营救行动，也拉开了序幕。以胡锦涛同志为核心的党中央和中央政府，在第一时间，迅速、果断、坚定、冷静的动员和指挥了这场人类历史上规模罕见的救援行动。在不到 24 小时里，10 万子弟兵、公安干警、白衣天使和全国志愿者，如同闪电般地从全国各地进军灾区，他们给受灾同胞带来了生的希望，活下去的勇气，重建家园的信心。在短短一百多个小时里，他们所表现出的无私、无畏、忘我，为人民献身的精神，体现了中华民族友爱和奉献的高尚品格，体现了人类精神文明的最高境界！这是一首悲壮的，而又可歌可泣的史诗般的民族团结大合唱，她的每一个音符，来自地震灾区的每一个角落，时时刻刻在感动中国，感动世界，甚至顽石也将为之赞叹！我们置身海外，为祖国骄傲，为光荣的救援大军骄傲！在这里，我谨代表驻马里 18 家中资企业的全体干部职工，向我们的伟大祖国致敬！向以胡锦涛总书记为核心的党中央致以崇高的敬意！向 66 岁高龄亲临前线的温总理致以崇高的敬意！向 10 万子弟兵、武警部队、公安干警致敬！向各届志愿者致敬！

我们 18 家中资企业为受灾同胞捐赠爱心，共捐赠 4322 万西非法郎，折人民币约 738000

元。我们很清楚，这点微薄的捐资，不足以对受灾同胞起到多大的作用，但它代表着我们马里上千中企员工的寸草之心！隔着重山复水，愿这微薄的捐资带去我们真诚的慰问和深情的祝愿！愿我们超越血统的亲情能慰藉蒙难者在天堂的亡魂，也抚平幸存者受伤的心灵！

同志们，朋友们！大地震虽然毁坏了我们的家园，创伤了我们的幸福，干扰了我们国家的发展，但在 13 亿经历了各种困难考验的中国人民面前，它是渺小的。在经过 30 年改革的开放的奋斗之后，我们国力雄厚，国运亨通，我们的祖国，从来没有像今天这样强大，中华民族，从来没有像今天这样团结。任何天灾人祸，都不会，也不可能阻挡中华民族伟大复兴的历史脚步！我们坚信，我国经济将继续腾飞并将引领全球的经济节奏，北京奥运一定会办成奥运史上最好的一届！我们希望，全世界华人华侨团结起来，用我们的爱国之心和民族智慧，扬我国威于四海，振我民族于天下！

怀着这样的愿望，

愿祖国更加强盛，愿人民更加幸福，

祝天府之国，巴蜀大地早日回春！

谢谢各位！